



省市区三级联动开展制止餐饮浪费执法检查



星报讯(记者 叶佳超) 为进一步倡导“反对食品浪费、崇尚勤俭节约”社会风气,营造“浪费可耻、节约光荣”的良好氛围,落实制止餐饮浪费专项行动,4月24日,安徽省、合肥市、包河区市场监管局三级联动,对合肥市部分餐饮单位和学校食堂,随机开展现场执法检查。

执法检查组先后检查了合肥师范附小三小、海底捞餐饮管理有限公司合肥徽州大道分公司等单位,重点查看两家单位食品采购、储存、加工等管理制度落实情况,是否将制止餐饮浪费纳入培训内容,是否主动对消费者进行防止餐饮浪费提示提醒,是否在醒目位置张贴或者摆放防止餐饮浪费标识,服务人员是否提示说明,引导消费者按需适量点餐,是否将防止餐饮浪费理念纳入科学优化菜单设计,按照用餐人数合理配置菜品,是否提醒消费者适量取餐,是否有诱导、误导消费者超量点餐,是否根据消费者需要提供打包服务等情况。

检查结果显示,上述两家单位能够按照制止餐饮浪费

相关规定要求,制定防止餐饮浪费相关制度,对员工开展反餐饮浪费方面培训,在餐厅内部张贴反餐饮浪费、文明餐桌等宣传标语,在餐桌上摆放反餐饮浪费标识,均能主动提醒顾客适量点餐。

据悉,下一步,全省市场监管部门将制止餐饮浪费与加强食品安全监管同步开展,聚焦餐饮浪费问题,坚决杜绝“舌尖上的浪费”,并向广大市民倡议:自觉抵制餐饮浪费行为,主动践行“光盘行动”,做到酒席不铺张、宴请不浪费、点餐要合理、剩菜要打包。如发现餐饮服务单位食品浪费相关问题线索,可拨打12315电话向市场监管部门举报投诉。

他的爱心捐赠,成就患者治愈希望

星报讯(张妍 记者 祁琳) 4月24日,在中科大附一院血液科病房,90后小伙许作圣成功捐献造血干细胞,成为合肥市第104例造血干细胞捐献者,在千里之外,北京一位陌生急性髓细胞白血病患者重新燃起了生的希望。

“开始是出于好奇,和同事们约着一起,在国购广场的献血车上第一次参加了无偿献血。”许作圣说,“献完血之后,通过工作人员的介绍,了解到造血干细胞可以挽救白血病患者生命,觉得很有意义,便自愿留下血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库。”

2023年2月,许作圣接到合肥市红十字会工作人员的电话,告知他的造血干细胞与一位患者初步配型成功,并询问他是否愿意做进一步配型和体检,以便完成捐献,“当时第一反应是很诧异,虽然之前也接到过红十字会的回访电话,但没想到隔了这么多年,还

能有这个做好事的机会。”许作圣说,经过慎重的考虑,他决定为那位陌生患者捐献造血干细胞。

为了这次捐献救人,许作圣还特地调整工作计划,延迟出差。顺利通过高分辨检测和捐献前体检,4月19日,许作圣住进医院做采集准备。住院期间,几位朋友过来看望他,得知他是为了救人,都给他鼓励。许作圣说:“其中有位朋友特地对我说,我的捐助一定会给患者家庭带去莫大的希望,原来朋友的亲属在多年前也曾身患白血病,接受了捐献才得以完成移植手术,不管最终结果如何,对捐献者的付出他们始终感激在心。他的话让我深受触动,我觉得自己的决定是正确的!”

24日上午,许作圣静静地躺着,他的血液经过血细胞分离机,渐渐收集起被誉为“生命的种子”的造血干细胞。经过约4个小时的采集,许作圣成功完成造血干细胞捐献!

我省今年再建城市阅读空间600个

星报讯(记者 章沁园) 4月25日,记者从省委宣传部获悉,我省以“书香安徽阅读季”为引领,重点打造“中国黄山书会”全民阅读示范品牌,巩固提升省直机关读书月、惠民读书月等阅读品牌影响力。按照“一市一品牌、一县一特色”要求,开展读书节、读书周、读书月等活动,培育打造特色阅读品牌。持续推进“15分钟阅读圈”建设,按照“政府主导、社会参与,统一标准、分级负责,公益普惠、覆盖全省”原则,今年全省再建城市阅读空间600个。探索建立省“15分钟阅读圈”管理服务平台,保障城市阅读空间高效规范运营。进一步推动优秀书籍走进千家万户,推广亲子家庭阅读,持续开展“书香家庭亲子悦读”活动;加快实施“助力乡村振兴出版计划”,今年将编辑出版发行40种服务“三农”的优秀融媒体出版物。

砀山县玄庙镇农业转型成乡村振兴示范点

近年来,砀山县玄庙镇梨花村对农村养殖污染坚持堵疏结合,在巩固整治成果的前提下,引导养殖企业转型发展,与食用菌栽培合作社合作,大力发展食用菌栽培和种植,走生态富民发展之路。

据悉,2017年,玄庙镇梨花村因为农村养殖户养鸭造成污染周边沟塘等环境问题。玄庙镇认真细致调查,立查立改,依法依规严肃处置。全面清理禁养区非法畜禽养殖业,规范禁养区外畜禽养殖场,切实保护水环境质量、保障饮用水安全,维护群众身体健康;同时,鼓励农业振兴,依托梨花村野居专业合作社,成立砀山轩恒农业科技有限公司,带动农户大力发展食用菌产业。2018年,该公司与蚌埠学院联合成

立“产、学、研”联盟实践基地,大学教授来基地作技术指导,深化企业和高校交流合作,将科研技术转化为生产力,进一步促进地方特色经济发展。

目前,梨花村环境得到彻底改善,成为脱贫攻坚和乡村振兴示范点。2018年以来,砀山轩恒农业公司带动全镇贫困人员859户、1419人顺利脱贫,每年为贫困户分红50余万元,2020年梨花村贫困户全部脱贫。在镇村干部指导下,该公司继续带动贫困户及周围群众种植食用菌,大力发展“林下种植”“庭院经济”,增加群众收入,释放乡村振兴新活力,有力提升了群众幸福感和满意度。

李艳龙

安徽姑娘牛春格创了纪录又夺冠



星报讯(记者 江锐) 中国田径街头巡回赛2023年度揭幕站近日在厦门中山路举行,安徽姑娘牛春格创造女子撑竿跳高赛会纪录并夺冠,同时刷新了个人最好成绩。

此次比赛只进行女子撑竿跳高项目的比拼,其中包括亚洲纪录保持者、浙江队名将李玲以及同样来自浙江的赛会纪录保持者陈巧玲等高手。23岁的牛春格是2017年世少赛冠军,近几个赛季进步明显。

比赛开始后,曾创造4.51米赛会纪录的陈巧玲不在状态,在跳过4.17米的高度后,她在4.32米的高度上3跳均告失败,早早退出冠军争夺。李玲和牛春格都是首次试跳就轻松越过4.32米的横杆,随后两人都选择直接挑战4.52米。李玲一跳过杆,牛春格在首次试跳失败后继续选择免跳,直接冲击4.62米的高度。牛春格在4.62米的高度上第二跳过杆,李玲则未能征服这一高度。锁定冠军后,牛春格还向4.73米的高度发起冲击,挑战李玲在2019年创造的4.72米的亚洲纪录,不过3次试跳全部失败。最终牛春格以4.62米的成绩夺冠,并将个人最好成绩提升了2厘米。

中国田径街头巡回赛创立于2015年,2022年赛事首次落户厦门,此次是厦门第二年举办该赛事。本站比赛由中国田径协会、厦门市思明区人民政府联合主办。

宿州埇桥区:“大托管”护航夏粮丰收



星报讯(张士翔 记者 禹志强) 4月19日上午,12台植保无人机平稳飞行在宿州埇桥区朱仙庄镇朱庙村的麦田上方,均匀地喷洒出农药。“推进‘大托管’后,朱庙村1万亩小麦的飞防作业,1天就能完成。”安徽金色家园农业社会化服务有限公司负责人张遵贤说。

“大托管”是指金色家园公司在不改变土地权属和使用性质的基础上,采用“专业公司+村集体+农户”的模式,从粮田的耕、种、管、收、储、加、销等环节,为村民提供全流程托管服务。“2020年起,我们村

和金色家园签订‘大托管’协议,从整地到收获全程不用操心,让村民从土地中解放了出来。”朱庙村党总支书记李德新满意地告诉记者,“大托管”不仅让村民变成“甩手掌柜”,每年还可为村集体“分红”,增收6万余元。

“大托管”模式下的统防统治也大大节约了防治成本和费用。“今年公司投入2架农用直升机和500余台植保无人机进行小麦‘一喷三防’,在埇桥区、泗县等地实施作业面积100万亩,预计在22号前完成第一遍防控。”张遵贤说,“我们通过规模化托管和集约化经营,为大小农户购买农机服务和农资产品提供价格优惠,平均每亩地可节约成本240元。”

金色家园自成立以来,依托先进农业技术、机械装备的优势,采取村企共建的方式,探索出一条科技强农、机械强农、促进农民增收的新路子。目前该公司已开展全程托管服务40余万亩、环节托管服务300万亩次。记者从该区农业农村局了解到,当前埇桥区农业社会化服务面积超百万亩,有力地推动了大小农户和现代农业有机衔接,促进了粮食增产、农民增收、农业增效。